

Колхозник

Орган Олонцкого РК КП(б) КФССР и Райсовета
депутатов трудящихся

ДО ВЫБОРОВ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОСТАЛОСЬ 14 ДНЕЙ.

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ ДОСРОЧНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА ЛЕСОЗАГОТОВОК! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ В ЛЕСУ!

Оправдать доверие народа

Беседа с секретарем Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР П. И. ИХАЛАЙНЕН

Для осуществления контроля за ходом выборов в местные Советы трудящихся нашей республики посланы в избирательные комиссии свыше 20 тысяч своих лучших сынов и дочерей, заслуживших высокое доверие народа.

В избирательные комиссии выдвинуты стахановцы промышленности и сельского хозяйства, представители советской интеллигенции, ученые, прославленные воины Советской Армии.

Положение о выборах возлагает на избирательные комиссии ответственные и почетные задачи. Городские, районные, сельские и поселковые избирательные комиссии наблюдают за неуклонным исполнением в ходе выборов избирательного закона, рассматривают жалобы на неправильные действия избирательных комиссий, изготовляют по установленной форме избирательные бюллетени, регистрируют избрание депутатов.

Ответственные обязанности возложены на окружные избирательные комиссии. Они регистрируют кандидатов в депутаты, снабжают участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями по установленной форме, устанавливают результаты выборов по округу, выдают избранным депутатам удостоверение об избрании.

Для приема бюллетеней и подсчета голосов образованы участковые избирательные комиссии—общие по выборам в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся.

Обязанности участковых избирательных комиссий четко определены статьей 53-й Положения о выборах. Участковая избирательная комиссия:

а) принимает заявления о неправильностях в списке избирателей и вносит их на рассмотрение исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся, составившего список;

б) производит по избирательному участку прием избирательных бюллетеней;

в) производит подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты районного, городского, сельского и поселкового Совета депутатов трудящихся;

г) представляет протокол голосования в соответствующую окружную избирательную комиссию;

д) сдает делопроизводство на хранение исполнительному комитету соответствующего районного или городского Совета депутатов трудящихся.

Завершен первый этап избирательной кампании: закончилось выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты. Сейчас проводится встреча кандидатов с избирателями. В эти дни сотни и тысячи избирателей приходят на избирательные участки и проверяют правильность занесения их в списки. В этот ответственный период от избирательных комиссий требуется особенно четкая работа. Многие участковые избирательные комиссии хорошо организовали эту работу. Они выявляют ошибки в избирательных списках и помогают исполкомам Советов быстро их устранять. Все внимание актива избирательной кампании сейчас должно быть направлено на уточнение списков избирателей.

Большое внимание избирательные комиссии должны уделять своевременному оборудованию помещений избирательных участков.

Избирательные комиссии—органы советской общественности. Члены комиссий—авторитетные советские люди, доверенные народа. Оправдать это высокое доверие народа, обеспечить образцовую подготовку и проведение выборов в местные Советы депутатов трудящихся—ответственный долг всех членов избирательных комиссий.

(КарелфинТАГ)

Передовые колхозы района на лесозаготовках

Многие колхозники нашего района с первых дней лесозаготовительного сезона показывают пример борьбы за лес и с честью выполняют свои обязательства.

Колхозники сельхозартели имени Паданина, Нурмольского сельсовета, при задании на IV квартал 540 заготовили на 1 декабря 966 фестметров древесины. Члены колхоза «Первое мая», Кушгорского сельсовета, выполнили кварталный план по заготовке к

началу текущего месяца уже на 140 процентов. На 175 фестметров леса больше квартального плана заготовили лесорубы-колхозники из сельхозартели «Красная Армия», этого же сельсовета.

Досрочно выполнили кварталный план по заготовке леса члены колхоза «На страже», и «Путь к социализму», Видлицкого сельсовета и на 1 декабря дали сверх задания 167 фестметров древесины.

План лесозаготовок срывается

Выполнение квартального плана лесозаготовок в Олонцком леспромхозе находится под угрозой срыва. Объявленный стахановский месячник на лесозаготовках не дает ожидаемых результатов. По сравнению с руководством леспромхоза и начальниками лесопунктов задача—использовать на основных работах—заготовке, вывозке и подвозке максимальное количество рабочих и гужевой силы и добиться в течение месячника производительности каждого рабочего до 4 фестметров на заготовке и 7,5 фестметров по вывозке, до сих пор осталась не разрешенной.

Безответственность директора леспромхоза т. Фаркова и ряда начальников лесопунктов, а кое-где прямое игнорирование указаний бюро райкома партии и исполкома райсовета, привело к тому, что до последних дней на основных работах в лесу было занято не более 60 процентов рабочих постоянного кадра и не больше половины лошадей собственного обова. И если к этому добавить крайне низкую производительность труда, то становятся вполне ясным резкое отставание леспромхоза, который ежедневно не додает по плану до 2000 фестметров по заготовке и почти столько же по вывозке.

Стоит внимательно проанализировать сводки леспромхоза и будет ясно, какими богатейшими возможностями располагает каждый лесопункт и как безобразно

плохо используются эти людские и транспортные ресурсы. Перед нами сводка за 8 декабря. Ни один из 6 лесопунктов не выполнил графика. На Коверском мехлесопункте (начальник т. Азаданов) производительность на заготовке в этот день составила 2,2 фестметра и на вывозке—4,1 фестметра. На Речносельском лесопункте (начальник т. Наншукон) заготовка составила 2,6 и вывозка—5,3 фестметра. Аналогичное положение на Видлицком и Тулокском лесопунктах, где начальниками т.т. Суханов и Канюев. Хуже всех обстоят дела на Ухванском лесопункте (начальник т. Редькин), где в этот день производительность на заготовке составила лишь 1,7 фестметра.

Леспромхоз располагает достаточным количеством людей, транспортных средств и механизмов. Недостает одного—оперативного руководства лесозаготовками, а отсюда и все последствия: плохая организация труда, простои электропил и автомашин, запущенность лесовозных дорог и, наконец, самое главное— невыполнение норм выработки большинством рабочих.

Что необходимо сейчас предпринять руководству леспромхоза, чтобы выйти из создавшегося прорыва и выполнить кварталный план? Нужно, чтобы директор леспромхоза т. Фарков, начальники лесопунктов, мастера и все малые и большие руководители лесных организаций проникнулись чувством ответ-

ственности за вверенное им большое государственное дело, чтобы везде и во всем им сочувствовала большевистская тревога за выполнение плана лесозаготовок. А это значит, чтобы в исправности были всегда пилы и топоры, лесовозные дороги, чтобы безупречно работали электропилы и автомашины, чтобы каждый лесоруб и возчик не уходил из леса, пока не выполнит норму. Этого можно будет добиться в том случае, если мастера будут учить людей и советом и примером, всячески поддерживать и распространять инициативу и опыт стахановцев леса, которых мы имеем немало.

Лесники Олонцкого района выступили инициаторами социалистического соревнования за выполнение квартального плана лесозаготовок ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся. По примеру олонцких лесников на всех лесных предприятиях республики был объявлен стахановский месячник. Это возлагает на каждого работника еще большую ответственность за выполнение плана лесозаготовок. Лесники района недавно подписали письмо товарищу Сталину, в котором они перед лицом всей Родины подтвердили свои обязательства.

Руководители лесных предприятий, лесорубы, возчики, шоферы должны удвоить, утроить усилия в труде и держать слово, данное великому Сталину, и выполнять план лесозаготовок IV квартала.

Вечер молодых избирателей Олонца

5 декабря в городском театре состоялся вечер молодых избирателей, посвященный дню Сталинской Конституции.

Зрительный зал наполнен до отказа. Сюда пришли молодые рабочие, колхозники, служащие городских организаций, представители старшего поколения.

Слово для доклада предоставляется секретарю районного комитета комсомола товарищу Кузькиной. Она говорит о великих завоеваниях советского народа, записанных в Сталинской Конституции, о том, какие широкие пути и возможности открыты перед Советской молодежью. Приводит яркие примеры из жизни нашего района. Если раньше в Олонцком уезде имели возможность получить начальное образование лишь дети очень немногих семей, то теперь у нас введено обязательное всеобщее обучение. Сотни девушек и юношей нашего района, закончив школы на местах, учатся в ВУЗах и техникумах. Наша молодежь имеет пра-

во не только выбирать, но и быть избранной в органы государственной власти.

В предстоящих выборах в местные Советы кандидатами в депутаты выдвинуты 16 комсомольцев. Среди них—техник Олонцкого радиоузла Александр Власов, секретарь Туксинского сельского Совета Ирина Ахтиева, работница Тулокского лесопункта Анастасия Ниеми, воспитательница Коткозерского детского сада Зинаида Мошникова, секретарь районного комитета комсомола Евгения Пассонен и другие.

Сталинская Конституция предоставляет нам право на труд. Где бы ни трудилась наша молодежь—она всегда показывает пример самоотверженного труда. Отвечая на отеческую заботу партии и правительства, советские юноши и девушки и впредь будут добиваться новых успехов в работе и будут в первых рядах борцов за выполнение пятилетки в четыре года.

21 декабря—молодые избиратели нашего района

все, как один, явятся на избирательные участки и отдадут свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На трибуне молодая избирательница Анна Троицкая.—Мне недавно исполнилось 18 лет,—говорит она,—в этом году я впервые в жизни приму участие в выборах. Советская власть обучила меня, помогла получить специальность. Я от всей души благодарна нашей коммунистической партии, Советскому правительству и лично товарищу Сталину за те великие права, которые они дали молодежи.

Представитель старшего поколения избирателей Павел Иванович Павлов поделился воспоминаниями о том, как проходили выборы до Октябрьской революции.

На вечере выступили также доверенные лица т.т. Борисова и Лехтinen.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности учащих городских школ.

Г. Леннова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как мы проводим массово-политическую работу на селе в избирательной кампании

Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся в Вагвозере началась сразу же, как только в газетах появился Указ о назначении дня выборов.

Территориальная партийная организация обсудила вопрос о развертывании предвыборной агитации, рассмотрела состав агитколлектива. Было решено пополнить его новыми людьми из числа сельских активистов. Сейчас Вагвозерский агитколлектив насчитывает 24 человека. Среди них есть также, которые вели агитационную работу в предыдущей избирательной кампании. Это — учителя Михаил Васильевич Яковлев, Еватерина Петровна Ефимова, счетоводы колхозов Егор Федорович Иванов, Василий Олдоревич Кириллов, председатель колхоза Андрей Михайлович Никитин и другие. Все агитаторы закреплены за десятидворками. Партийная организация взяла под свой неослабный контроль работу каждого агитатора, оказывает им повседневную помощь. На проводимых семинарах агитаторы получают консультации по вопросам, касающимся непосредственно выборов, а также международным вопросам. Каждый агитатор имеет необходимую избирательную литературу, газетный материал, в работе широко используются статьи из блок-нота агитатора.

Большое место на проводимых семинарах отводится обобщению опыта лучших агитаторов. На одном из семинаров поделился опытом своей работы агитатор Егор Федорович Иванов, — счетовод колхоза «Красная заря». Он еще в прошлую избирательную кампанию просил луч-

шим агитатором села. Товарищ Иванов пользуется большим уважением среди населения. Он — частый гость в домах колхозников. Избиратели с удовольствием слушают его увлекательные беседы. Егор Федорович на своем участке разъяснил избирателям Положение о выборах, Конституцию Карело-Финской ССР. Рассказывая колхозникам о великих преобразованиях, происшедших за 30 лет Советской власти в нашей стране, о том, как изменился за это время облик нашей Карело-Финской республики, агитатор приводит живые конкретные примеры из жизни своего села.

В округе, где проводит агитационную работу товарищ Иванов, кандидатом в депутаты Вагвозерского сельского Совета зарегистрирован участник Великой Отечественной войны Василий Дмитриевич Горшков, работающий в настоящее время лесником. Ведя агитацию за кандидата, товарищ Иванов рассказывает избирателям о достоинствах Василия Дмитриевича Горшкова. И тут же, на его биографии показывает, как изменилась жизнь людей села за годы Советской власти: отец Горшкова Дмитрий Семенович до революции был бедняк, жил в вечной нужде. Редко кому тогда из крестьянских детей удавалось получить хотя бы начальное образование. Дмитрий Семенович, всю свою жизнь бившийся за кусок хлеба, так и остался неграмотным. Не будь Великой Октябрьской революции, и дети его остались бы неучами. А при Советской власти они получили возможность учиться. Дочь Дмитрия Семеновича Горшко-

ва кончает семилетнюю школу, а сын Василий получил среднее образование. Семья Горшковых сейчас живет зажиточно, работает в колхозе, имеет в личном пользовании огород, корову, овец.

Товарищ Иванов всю агитационную работу тесно увязывает с хозяйственными задачами, стоящими перед сельским советом и колхозом. В своих беседах большое внимание он отводит выполнению государственного плана лесозаготовок.

Задачи колхозников в период зимнего лесозаготовительного сезона занимают первостепенное место и в работе других агитаторов. И это положительно сказалось на выводе людей и лошадей в лес. Около ста колхозников Вагвозерского сельсовета работают сейчас в лесу. Многие из них с первых дней показывают образцы стахановской работы.

О большой массово-политической работе, которая проводится сейчас среди избирателей Вагвозерского сельсовета говорят такие данные: только за ноябрь агитаторами прочитано 10 докладов, проведено 39 коллективных и 150 индивидуальных бесед и чток с общим охватом около 2000 человек, выпущено 11 «Боевых листов», регулярно, раз в месяц, издается стенная газета «Новый путь».

Агитаторы оказали большую помощь сельскому Совету в составлении списков избирателей, организовали массовую проверку правильности занесения их в списки. Теперь здесь проверка уже закончена.

И. КИРИЛЛОВ,
секретарь Вагвозерской территориальной парторганизации.



Новосибирск. Слушатели Новосибирской областной партийной школы активно участвуют в избирательной кампании.

На снимке: семинар слушателей школы агитаторов. За столом (слева направо) руководитель агитколлектива В. П. Сорочинская, Герой Советского Союза Ф. И. Матвеев, Герой Советского Союза Н. А. Волков, депутат Верховного Совета СССР Т. В. Кузнецова и руководитель семинара, заместитель директора школы И. В. Кузьмин.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ Исполнительного комитета Олонецкого городского Совета депутатов трудящихся от 21 ноября 1947 г.

Об очистке от снега улиц, тротуаров, пожарных пирсов, водоемов и под'ездов к ним

Исполнительный комитет Олонецкого городского Совета депутатов трудящихся р е ш а е т:

1. Обязать руководителей предприятий, учреждений, организаций, домоуправлений и частных домовладельцев производить ежедневную очистку тротуаров, пожарных под'ездов к пирсам и водоемам от мусора и снега и посыпку тротуаров песком в зимнее время.
2. Установить, что площади очистки в каждом отдельном случае определяются следующие:
 - а) по длине площадь очистки тротуаров определяется границами участка дома, выходящего на фасад и аркусадабного места, принадлежащего домовладению;
 - б) места тротуаров, примыкающих к участкам, отведенным под застройку, очищаются силами и средствами организаций, которые производят строительство;
 - в) центральные улицы города и улица Карла Либкнехта до больницы, мосты с под'ездами к ним через р. Олонка силами и средствами горкомхоза;
 - г) пожарные пирсы, под'езды к пожарным пирсам и водоемам очищаются от снега силами и средствами организаций, за кото-

рыми закреплены пирсы; д) Свалку мусора производить на общегородской свалке на Кадьяке за Олонецкой МТС. Свалку чистого снега разрешить провозить на приусадебных участках и пустырях.

3. Вменить в обязанность лицам, указанным в п. 1 настоящего решения:

а) не допускать скопления мусора и снега на тротуарах, под'ездах к пожарным пирсам и к водоемам, производить очистку тротуаров от мусора и снега и посыпку тротуаров песком до 8 часов утра ежедневно.

4. Лица, виновные в нарушении настоящего решения, привлекаются к административной ответственности (предупреждению, штрафу до 100 рублей, или исправительным-трудовым работам сроком до одного месяца).

5. Контроль за выполнением настоящего решения возлагается на органы милиции, горкомхоз и горпознадзор.

6. Настоящее обязательное решение вступает в силу с момента опубликования в печати и действует на территории города Олонца в течение двух лет.

Председатель исполкома Олонецкого городского Совета депутатов трудящихся
М. КЮРШУНОВ.
Секретарь исполкома Олонецкого городского Совета депутатов трудящихся
М. ГРИДИНА.

В помощь агитатору на избирательном участке

2. Рост социалистического сельского хозяйства *)

Мастера высоких урожаев
В дореволюционной России средняя урожайность зерновых культур не поднималась выше 6—7 центнеров с гектара.

В СССР в 1933 году средняя урожайность зерновых составляла 9,3 центнера с гектара.

Передовые колхозники, используя достижения современной науки, поставили ряд мировых рекордов по урожайности. Самый высокий в мире урожай пшеницы был зарегистрирован в Италии — 579,5 пуда с гектара. Колхозник Маценко из Ямпольского района, Винницкой области Украины, перекрыл этот рекорд. На опытном поле хаты-лаборатории он собрал 682 пуда с гектара.

Советское правительство призвало к подвигу достижения высоких урожаев.

49 передовых тружеников социалистического земледелия, добившихся в 1946 (засушливом) году высокого урожая пшеницы, ржи, кукурузы, сахарной свеклы и хлопка, удостоены почетного звания Героя Социалистического Труда.

Многие из них вырастали высоким урожаем и в этом году.

Трудодень

Чем богаче колхоз — тем зажиточнее колхозники. Главный доход колхозника получает не от приусадебного участка, а от общественного хозяйства.

Высокая механизация и коллективный труд обеспечивают более высокий урожай, большую продуктивность труда, а значит, и полноценный трудодень.

Перед войной миллионы колхозных дворов в зерновых районах получали за год каждый от 500 до 1500 пудов зерна. Средняя выдача хлеба

по трудодням на один колхозный двор в 1933 году составила 61 пуд, а в 1937 году — 144 пуда.

Сельская интеллигенция

За годы советской власти в нашей стране произошла культурная революция.

В 1914 году в сельских местностях было 93.770 школ, а в 1939 году — 153.209 школ. Число сельских учителей возросло почти в пять раз.

В царской России было 2.100 агрономов, а социалистическое сельское хозяйство обслуживают более 107 тысяч агрономов. Перед войной в нашей стране насчитывалось около 300 тысяч землемеров, зоотехников, ветеринарных врачей и фельдшеров.

Выросла новая сельская интеллигенция, которой никогда не было. До войны в МТС работало свыше 2 миллионов человек — трактористов, комбайнеров и других механизаторов.

За годы советской власти из среды крестьян вышли врачи, учителя, инженеры, агрономы, офицеры, партийные и советские работники, ак-

теры, писатели, ученые и другие работники умственного труда.

Сельскохозяйственная наука в СССР

Только при советской власти началась подлинный расцвет сельскохозяйственной науки.

Сейчас в СССР научную работу в области сельского хозяйства ведет более 100 научно-исследовательских институтов, более 400 опытных станций. Кроме того, в нашей стране насчитывается 1.664 сортовых участка, 4.924 контрольно-семенных станции и лаборатории, 88 высших сельскохозяйственных учебных заведений готовят специалистов для колхозов и совхозов.

Вместе с учеными в колхозах работают тысячи колхозников-опытников.

Научную работу в области сельского хозяйства возглавляет Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени Ленина, созданная по совету Владимира Ильича.

Предварительные итоги 1947 года

Колхозы и совхозы успешно заканчивают сельскохозяйственный год.

В 1947 году, втором году новой пятилетки, весенний сев был проведен организованно. Посевная площадь по сравнению с 1946 годом увеличилась на 8 миллионов гектаров. Валовой сбор зерна превысил прошлогодний на 58 процентов.

Большинство республик, краев и областей досрочно выполнило годовой план хлеба-заготовок. Как сказал товарищ Молотов в своем докладе о тридцатилетии Великой Октябрьской социалистической революции, государство в 1947 году получит хлеба примерно столько же, как в лучшие довоенные годы, хотя размер посевных площадей и техническое оснащение еще значительно меньше довоенных.

Наше социалистическое сельское хозяйство уверенно идет в гору!

Отв. редактор Г. БЕРНОВСКИЙ

*) Начало серии в № 67.